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Note technique

"Le Talk de Paris"

Enquête réalisée en ligne par l'institut Novatris/Harris Interactive pour Le Talk de Paris, France 24 

et l'International Herald Tribune , du 2 au 14 mai 2007.

Enquête réalisée en ligne par Novatris/Harris Interactive auprès d’un échantillon de 6585 adultes, dont 5646 (âgés de 

16 ans et plus) en France, Allemagne, Espagne, en Grande Bretagne et aux Etats-Unis, et 1212 (âgés de 18 ans et plus) 

en Italie, du 2 au 14 mai 2007. Les données pour les facteurs tels que l’âge, le sexe, le niveau d’éducation et la région 

ont été redressées, si nécessaire, afin de les faire correspondre avec les proportions actuelles dans la population. 

Une procédure de redressement basée sur un « score de propension » a aussi été appliquée pour ajuster la 

propension des répondants à être connectés à Internet. Cette procédure fournit une assurance supplémentaire de 

justesse et de représentativité.

Les bases brutes et redressées sont affichées ci-dessous, et les résultats/pourcentages présentés ici sont redressés.

Les bases brutes  pour l’étude sont : Total 6585 ; France 1126 ; Allemagne 1133 ; Grande Bretagne 1109 ; Italie 1212 ; 

Espagne 984 et USA 1021.

Les bases redressées  pour l’étude sont : Total 6520 ; France 1125 ; Allemagne 1133 ; Grande Bretagne 1188 ; Italie 

1174 ; Espagne 987 et USA 1012.

Origine de l’échantillon  : Harris Interactive et Novatris se sont appuyés sur le panel Harris Poll OnlineSM comme 

première source d’échantillon pour cette étude. Ce panel en ligne de plusieurs millions de membres constitue un 

potentiel de répondants, recrutés en ligne, par téléphone, par courrier et en face-à-face afin d’accroître la couverture 

de la population et d’améliorer la représentativité. Tous les membres du panel ont consenti à être invités à participer à 

des enquêtes en ligne grâce à une approche de confirmation d’inscription.

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée d'éléments techniques tels que : la 

méthode d'enquête, les dates de réalisation, le nom de l'institut, la taille de l'échantillon.
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Commentaires

"Le Talk de Paris"

Dans le cadre de l’émission hebdomadaire « Le Talk de Paris » diffusée sur France 24 le vendredi 

25 mai 2007 et pour l'International Herald Tribune publié le 25 mai 2007, Novatris/Harris Interactive 

a souhaité connaître l’opinion des citoyens de 6 pays (5 pays européens ainsi que les USA) sur 

l'immigration.

Enquête réalisée en ligne auprès d’un échantillon de 6585 adultes, dont 5646 (âgés de 16 ans et 

plus) en France, Allemagne, Grande Bretagne, Espagne et aux Etats-Unis, et 1212 (âgés de 18 ans 

et plus) en Italie : France 1126 ; Allemagne 1133 ; Grande Bretagne 1109 ; Italie 1212 ; Espagne 984 

et USA 1021.
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Commentaires

A l’exception des Français et des Américains, les Européens, considèrent qu’il réside dans leur pays trop d’immigrés 

en situation régulière

67% des Britanniques, 55% des Italiens, 45% des Espagnols et 55% des Allemands estiment qu’il réside dans leur pays trop 

d’immigrés en situation régulière. Ils ne sont que 32% pour la France et 35% pour les USA à partager cet avis. 52% des 

Français et 43% des Américains considèrent en effet qu’il y a sur leur territoire un taux suffisant d’immigrés.

Cependant, l’ensemble des citoyens interrogés, à l’exception des Britanniques, considèrent que l’immigration est plutôt une 

aide pour leur pays : 54% des Français, 51% des Italiens, 53% des Espagnols, 48% des Allemands et 59% des Américains. 

Seul bémol, 54% des Britanniques interrogés voient l’immigration comme nuisible pour leur pays.

L’intégration des immigrés majoritairement perçue comme un échec pour les Européens contrairement aux 

Américains.

Si 43% des Américains jugent l’intégration des immigrés comme complètement réussie (4%) ou plutôt réussie (39%), les 

Européens la considèrent plutôt comme un échec pour 50% des Britanniques et 56% des Français, 52% des Italiens et 58% 

des Allemands. Les Espagnols ne semblent pas avoir d’avis tranché sur la question, en effet, ils sont 62% à considérer que 

l’intégration n’est ni un succès ni un échec.

"Le Talk de Paris"

L’accueil des immigrés, la France en tête ?

Les résultats varient fortement d’un pays à l’autre en ce qui concerne l’adoption de mesures spécifiques visant l’amélioration de 

la vie des immigrés.

Seuls les Français se déclarent majoritairement favorables à l’adoption de nouvelles mesures (56%). A l’inverse, 69% des 

Britanniques, 53% des Allemands et 60% des Américains sont opposés à la prise de nouvelles mesures spécifiques à 

l’amélioration de la vie des immigrés dans leur pays. Les Italiens (44% de oui et 45% de non) et les Espagnols (44% de oui et 

40% de non) sont nettement plus partagés sur cette question.

Il est intéressant de remarquer que, si les Français sont les seuls favorables à l’adoption de mesures spécifiques en faveur des 

immigrés, ils sont aussi les plus nombreux (44%) à déclarer avoir invité à dîner une personne issue d’une minorité ethnique au 

cours des 12 derniers mois : un tiers des Américains (36%), 25% des Britanniques, 23 % des Espagnols, 22% des Italiens et 

21% des Allemands.
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Commentaires

Notons que pour l’ensemble des pays interrogés, les aides sociales ne devraient être attribuées aux immigrés en situation 

régulière qu’après l’acquisition de la nationalité du pays : 80% des Italiens, 79% des Britanniques, 78% des Américains, 70% 

des Allemands, 62% des Français et 60% des Espagnols.

"Le Talk de Paris"

Les droits accordés aux immigrés. 

Partagés entre le refus du droit de vote aux immigrés et l’autorisation après plusieurs années de résidence légale 

dans le pays d’accueil, les Européens se distinguent des Américains comme moins conservateurs. Le vote aux 

élections locales ou encore la mesure qui tendrait à autoriser le vote à toutes les élections (sans conditions) sont très 

largement rejetés.

L’opinion des Européens est assez partagée en ce qui concerne le droit de vote des immigrés mais les mêmes tendances 

s’observent entre les différents pays.

Dans l’ensemble, les citoyens Européens interrogés sont plutôt contre le droit de vote sans condition des immigrés (en situation 

régulière) à tous les scrutins : 38% des Britanniques, 36% des Italiens, 36% des Allemands, 34% des Espagnols, 28% des 

Français. 

En revanche, ils sont favorables à une autorisation du droit de vote après plusieurs années de résidence légale sur le territoire : 

38% des Britanniques, 38% des Français, 37% des Italiens, 36% des Espagnols, 36% des Allemands.

Les Américains se démarquent nettement des Européens sur ce sujet puisqu’ils sont très majoritairement opposés au droit de 

vote des immigrés, à 53%. De la même manière, les citoyens Américains se déclarent moins favorables que les Européens à 

l’attribution de ce droit et ce, même après plusieurs années de résidence légale : 22%.
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Commentaires

Le contrôle aux frontières contre l’immigration est jugé comme trop laxiste par tous les pays : 80% des Britanniques, 78% des 

Italiens, 73% des  Américains, 62% des Espagnols, et dans un moindre mesure : 56% des Français et 54% des Allemands.

Enfin, concernant la gestion de l’immigration clandestine, tous les pays interrogés se positionnent en faveur de l’expulsion des 

ressortissants immigrés en situation irrégulière et ce, quelle que soit la situation familiale : 60% des Italiens, 59% des 

Britanniques,  54% des Allemands, 46% des Américains et 43% des Espagnols. Les Français sont plus mitigés sur la solution 

puisque 34% d’entre eux estiment qu’il faut expulser tous les immigrés clandestins, 19% estiment qu’il faut leur permettre de 

rester sur le territoire s’ils ont des enfants scolarisés. 19% des Français estiment par ailleurs, qu’il faut réfléchir à des solutions 

alternatives pour gérer cette situation.

"Le Talk de Paris"

La politique d’immigration : vers un contrôle plus strict.

La plupart des pays se prononce en faveur de quotas à l’immigration stricts basés à la fois sur le pays de provenance et sur la 

catégorie professionnelle du ressortissant étranger : la Grande Bretagne 41%, les USA et l’Italie 31%, l’Allemagne 30%. 

L’Espagne est également majoritairement favorable aux quotas mais à travers une autre classification (qui reste à définir). Dans 

l’ensemble, tous les pays interrogés sont donc très largement favorables à l’instauration de quotas (sur le pays d’origine, sur la 

profession, sur un autre critère) pour réguler l’immigration dans leur pays : 86% des Britanniques se déclarent favorables aux 

quotas, 77% des Espagnols, 76% des Italiens, 66% des Allemands, 62% des Français et 61% des Américains.
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Nombre d'immigrés en situation régulière

"Le Talk de Paris"
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Nombre d'immigrés en situation régulière

Français Allemand Britannique Italien Espagnol Américain

Trop peu 6% 6% 3% 9% 10% 13%

Le bon nombre 52% 32% 20% 26% 28% 43%

Trop 32% 55% 67% 55% 45% 35%

Ne sais pas du tout 10% 7% 10% 10% 17% 9%

Y a-t-il trop ou trop peu d’immigrés en situation régulière résidant en France/Allemagne/Grande 

Bretagne/Italie/Espagne/aux USA ?

Base redressée 1 0129871 1741 0881 1331 125

"Le Talk de Paris"
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L'intégration des immigrés en situation régulière

"Le Talk de Paris"
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L'intégration des immigrés en situation régulière

Français Allemand Britannique Italien Espagnol Américain

Total intégrés 26% 19% 21% 13% 16% 43%

Totalement intégrés 1% 0% 4% 0% 2% 4%

Plutôt intégrés 25% 19% 17% 13% 14% 39%

Ni intégrés ni pas intégrés 18% 23% 29% 35% 62% 29%

Total pas intégrés 56% 58% 50% 52% 22% 28%

Plutôt pas intégrés 42% 45% 35% 36% 16% 22%

Pas du tout intégrés 14% 13% 15% 16% 6% 6%

"Le Talk de Paris"

Dans quelle mesure pensez-vous que les immigrés en situation régulière sont intégrés en France/Allemagne/Grande 

Bretagne/Italie/Espagne/aux USA ?

1 125 9871 0881 133 1 174 1 012Base redressée
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L'intégration des immigrés en situation régulière

Français Allemand Britannique Italien Espagnol Américain

Oui 56% 36% 18% 44% 44% 28%

Non 28% 53% 69% 45% 40% 60%

Sans opinion 16% 11% 13% 11% 16% 12%

9871 133 1 012

De manière générale, est-ce que la France/l'Allemagne/la Grande Bretagne/l'Italie/l'Espagne/les USA devrai(en)t prendre 

de nouvelles mesures spécifiques pour faciliter la vie des immigrés en France/Allemagne/Grande 

Bretagne/Italie/Espagne/aux USA  ?

"Le Talk de Paris"

Base redressée 1 0881 125 1 174
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Les relations avec les minorités ethniques

"Le Talk de Paris"
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Les relations avec les minorités ethniques

Au cours des 12 derniers mois, avez-vous invité une personne d’une minorité ethnique à dîner chez vous ?

Français Allemand Britannique Italien Espagnol Américain

Oui 44% 21% 25% 22% 23% 36%

Non 56% 79% 75% 78% 77% 64%

1 125 1 0121 174 9871 133

"Le Talk de Paris"

Base redressée 1 088
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Les immigrés en situation régulière et les élections

"Le Talk de Paris"
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Les immigrés en situation régulière et les élections

Français Allemand Britannique Italien Espagnol Américain

28% 37% 38% 36% 34% 53%

Aux élections municipales uniquement 21% 17% 5% 16% 13% 6%

38% 36% 38% 37% 36% 21%

A toutes les élections sans conditions 6% 4% 7% 4% 9% 9%

Sans opinion 7% 6% 12% 7% 8% 11%

1 125 1 0121 133 9871 174

Ils ne devraient pas avoir le droit de voter, quelle que soit 

l’élection

1 088

A quelles élections les immigrés en situation régulière, mais non citoyens de votre pays, devraient avoir le droit de voter 

?

Base redressée

"Le Talk de Paris"

A toutes les élections après plusieurs années de résidence en 

situation régulière
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Les immigrés en situation régulière et les aides sociales

"Le Talk de Paris"
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Les immigrés en situation régulière et les aides sociales

Français Allemand Britannique Italien Espagnol Américain

Total oui 61% 69% 79% 80% 60% 78%

Oui, certainement 33% 45% 62% 59% 32% 60%

Oui, probablement 28% 24% 17% 21% 28% 18%

Total non 32% 26% 15% 16% 31% 17%

Non, probablement pas 17% 18% 10% 9% 16% 11%

Non, certainement pas 15% 8% 5% 7% 15% 6%

Sans opinion 7% 5% 6% 4% 9% 5%

"Le Talk de Paris"

Est-ce que les immigrés en situation régulière dans votre pays devraient d’abord acquérir la nationalité de votre pays 

avant de recevoir des aides sociales ?

1 125Base redressée 1 174 9871 133 1 0121 088
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Les bénéfices de l'immigration

"Le Talk de Paris"
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Les bénéfices de l'immigration

Selon vous, est-ce que l’immigration aide ou nuit à votre pays ?

Français Allemand Britannique Italien Espagnol Américain

Total aide 54% 48% 36% 51% 53% 59%

L’immigration aide sans aucun doute mon pays 18% 16% 10% 13% 12% 25%

L’immigration aide plutôt mon pays 36% 32% 26% 38% 41% 34%

Total nuit 32% 43% 54% 41% 34% 31%

L’immigration nuit plutôt à mon pays 23% 25% 28% 24% 24% 18%

L’immigration nuit sans aucun doute à mon pays 9% 18% 26% 17% 10% 13%

Sans opinion 14% 9% 10% 8% 13% 10%

"Le Talk de Paris"

1 012Base redressée 1 133 1 088 1 174 9871 125
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Des quotas à l'immigration

"Le Talk de Paris"
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Des quotas à l'immigration

Français Allemand Britannique Italien Espagnol Américain

Total oui 62% 66% 80% 76% 77% 61%

Oui, par pays 12% 10% 13% 22% 8% 17%

Oui, par catégorie professionnelle 14% 8% 17% 11% 13% 3%

Oui, par pays et par catégorie professionnelle 16% 30% 41% 31% 26% 31%

Oui, selon un autre critère 20% 18% 9% 12% 30% 10%

Non, aucun quota à l’immigration ne devrait être fixé 27% 22% 8% 16% 13% 21%

Sans opinion 11% 12% 12% 8% 10% 18%

1 012

"Le Talk de Paris"

Pensez-vous que votre pays devrait fixer des quotas à l’immigration :

1 125 1 174 9871 133Base redressée 1 088
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Le contrôle des frontières contre l'immigration clandestine

"Le Talk de Paris"
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Le contrôle des frontières contre l'immigration clandestine

Français Allemand Britannique Italien Espagnol Américain

Trop léger 56% 54% 80% 78% 62% 73%

Comme il faut 21% 27% 9% 12% 19% 10%

Trop strict 4% 3% 2% 1% 4% 6%

Sans opinion 19% 16% 9% 9% 15% 11%

Pensez-vous que le contrôle des frontières contre l’immigration clandestine dans votre pays est :

"Le Talk de Paris"

Base redressée 1 0881 125 1 174 987 1 0121 133
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Les immigrés en situation irrégulière

"Le Talk de Paris"
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Les immigrés en situation irrégulière

Français Allemand Britannique Italien Espagnol Américain

34% 54% 59% 60% 43% 46%

19% 13% 6% 10% 8% 6%

12% 6% 10% 8% 15% 15%

Aucune des ces actions 9% 6% 6% 6% 9% 3%

Une autre action 19% 15% 12% 11% 17% 23%

Sans opinion 7% 6% 7% 5% 8% 7%

Expulser tous les immigrés en situation irrégulière

"Le Talk de Paris"

1 0121 174

Amnistier tous les immigrés en situation irrégulière et les 

régulariser

Autoriser les immigrés en situation irrégulière ayant des enfants 

scolarisés à rester, mais expulser tous les autres

987Base redressée 1 0881 1331 125

Parmi les actions suivantes, laquelle devrait prendre votre pays concernant les immigrés en situation irrégulière ?
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Marges d'erreur

"Le Talk de Paris"

Toutes les études sont sujettes à plusieurs sources d'erreur. Celles-ci incluent : des erreurs 

d'échantillonnage (car seul un échantillon d'une population est interrogé), des erreurs de mesure 

dûes à la formulation et/ou à l'ordre des questions, des réponses inexactes, intentionnellement ou 

non, des non-réponses (y compris des refus), l'effet de l'intervieweur (lorsque des les interviews 

sont faites en direct) et la pondération. A une exception près (l'erreur d'échantillonnage), la 

magnitude des erreurs résultante ne peut être estimée. En conséquence, il n'existe aucun moyen 

de calculer une "marge d'erreur" absolue pour une étude et l'utilisation de ces termes devrait être 

évitée.

Avec des échantillons aléatoires purs, avec 100% de taux de réponses, il est possible de calculer 

la probabilité que l'erreur d'échantillonnage (mais aucune autre source d'erreur) n'est pas plus 

élevée qu'un certain nombre. Avec un échantillon aléatoire pur de 6 585 unités, il serait possible de 

dire, avec une probabilité de 95%, que les résultats globaux auraient une erreur d'échantillonnage 

de +/- 1,5 points. Pour un pays, l'erreur d'échantillonnage est de +/- 3 points. Cependant, cela ne 

prend pas d'autres sources d'erreur en compte. Cette étude en ligne n'est pas basée sur un 

échantillon aléatoire et aucune erreur d'échantillonnage théorique ne peut donc être calculée.
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A propos de Novatris/Harris Interactive

"Le Talk de Paris"

Fondée en 1995 par Nathalie PERRIO-COMBEAUX et Patrick VAN BLOEME, Novatris est devenue 

dès la fin des années 90 le leader européen des études Interactives. 

En ayant rejoint le groupe Harris Interactive en 2004, Novatris s’est adossée au groupe leader 

mondial des études interactives, et plus globalement à l’un des plus grands instituts au monde.

Novatris réalise des études qualitatives et quantitatives dans de nombreux secteurs d’activités, en 

utilisant toute la panoplie des outils de recueils (téléphone, face à face, postal, en ligne). 

Précurseur des études en ligne, Novatris a développé une expertise de pointe dans l’utilisation de 

cette technique de recueil, notamment à partir de l’utilisation de son access panel, le plus 

important et le plus qualifié au niveau mondial. Novatris/Harris Interactive gère en effet un access 

panel on line de plus de 6 millions de personnes au niveau mondial, dont plus de 2 millions en 

Europe et plus de 650 000 en France.

Novatris - Harris Interactive regroupe au niveau mondial près de 1 500 personnes.
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